

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1939

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

El día 16 Enero de 1939

Teléfono núm. 90

Núm. 3.690

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas las clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD HOS.

MATERIAL INMORABLE: CONSTRUCCION SÓLIDA

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡A LA VALENCIANA!

ZORRILLA 1.-LORCA



DR. PAJARES SÁNCHA
DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,
Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR - VILLALAR 3-DE 2 a 4
MADRID

EL PANTANO ESPAÑOL

Como hombres que amasamos nuestro espíritu en el estudio y la reflexión haciéndole vibrar al compás del progreso; como ciudadanos a los que preocupó el porvenir de España, sentimos el comienzo de inquietudes precursoras de un profundo escepticismo. Empezamos francamente a desconfiar de que las «cosas» de España tengan remedio.

Porque ante los acontecimientos que precipitadamente se suceden en el mar tranquilo de nuestra vida social y política; ante el monótono transcurso del tiempo, sin que se alteren las aguas mansas del regazo hispano—aguas que por su quietud y las inmundicias que en ellas se acumulan, inician un estado corrupto—; ante la general indisciplina reinante en todos, por la falta de respeto de unos a otros y de todos entre sí, fatalmente así hay que temerlo.

En el gran pantano nacional—terrible pudriero de almas, donde las pocas que se conservan puras, lentamente asfixianse en el cieno—se ha llegado a un estado tal de descompostura que difícilmente, como no sea por una honda conmoción que, removiendo todos los ámbitos, le haga desbordarse en una saludable fuerza reactiva, podremos salvarnos del morbo que nos aniquila.

Ya nadie se preocupa de otra cosa que no sea su interés exclusivo particular. ¿Que no hay justicia? ¿Que hay miseria? ¿Que hay guerra? ¡Qué más da! Todo se arreglará por sí solo. Mientras no nos roben o atropellen directamente; mientras no nos falte el pan y los toros, mientras no nos maten en Marruecos alguna persona de nuestra familia nos tiene todo sin cuidado. ¿Para qué nos vamos a preocupar? ¿Que los servicios del Estado

están mal organizados? ¿Ya se organizarán mejor? ¿Que se derrochan millones y millones en subvenciones a compañías poderosas, quizás desatendiendo otras necesidades de verdadera urgencia? ¿Será porque así tiene que ocurrir? ¿Que los poderosos se erigen en tiranos contra los débiles y en serviles ante los fuertes? ¡Es natural! el pez grande siempre se traga al pez chico. A los poderosos, a los fuertes, hay que dejarlos que, a su antojo, hagan y deshagan, mirando sólo a que alguna vez nos concedan la merced de una prebenda.

Y si nuestros desvelos y nuestros trabajos individuales no han de ser tenidos en cuenta, quedando debidamente compensados con el respeto y el reconocimiento de su valor, ¿a qué molestarnos en semejantes «pequeñeces»?

No son los que más valen, sino los que más pueden, los que suben, y a los que es permitido vivir holgadamente. De ahí que las inteligencias privilegiadas y los corazones nobles se vean al fin obligados a claudicar, sometiéndose al ambiente infecto o si tienen valor y se les presenta alguna oportunidad, se decidan a emigrar.

El caso es «ir tirando», y «los que vengan atrás, que arreen». O, como dice el popular adagio sanchopancesco, «Ande yo caliente y ríase la gente». O el más criminal todavía de «Primero, yo, después, yo, y siempre, yo». Y en este plan, bajo estos sentimientos suicidas, se hace absoluta dejación de todos los derechos y se evade el cumplimiento de todos los deberes.

Si no se nos ha de atender, ¿para qué reclamar? Nuestras voces, nuestras quejas, nuestras súplicas, caerán y se perderán

AVISO INTERESANTE

“LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA”

Capital social, 90 millones de pesetas
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Pinés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.
VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Álvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-dirección general de Administración Local.
VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.
Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.
Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».
Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».
Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid.
GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.
JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cehegín y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

OCASIÓN

PELETERIA (Echarpes, Mangolias

RENARDS) a la mitad de coste por fin de temporada
José Meseguer Plaza Constitución

EL DESENGAÑO Y LA ESPERANZA

Andaba el Desengaño cierto día paseándose al pie de una montaña, y encontróse a una dama que, aunque hermosa, era vieja y de crencas plateadas.

—¿Quién sois vos—preguntóle el viejo horrible— que andais triste, torosa y solitaria?

—Yo soy—dijo la dama sollozando—, de los hombres, la amiga infortunada; la que ostenta su cetro esplendoroso en el trono radiante de sus almas; la que el triunfo logró y perdió al instante; la que vió desoidas sus plegarias. Yo soy—dijo la dama suspirando— la muy pobre y famélica Esperanza.

—Quita allá, triste vieja carcomida— aquel viejo satánico gritaba—; tú no sabes siquiera lo que dices, y desmienten tus obras tus palabras. Yo, enemigo implacable de los hombres, te maldigo y te llamo desgraciada: yo, del hombre, soy fiero Desengaño, a quien hiere, le punza y le maltrata. Oye, vieja, y escucha mi consejo y estas ciertas y tetricas palabras. «Triunfará eternamente el Desengaño, mientras more en la tierra la Esperanza.

Así dijo aquel viejo fementido, y estalló en trepidante carcajada; y marchóse riendo el Desengaño, y quedóse llorando la Esperanza.

ELOY MUÑIZ

en el vacío sino se cuenta con poderosas influencias.

¿Hasta dónde y hasta cuándo continuará esto así? En la vorágine que nos arrastra a todos, que fin nos espera? O un caos, como el caos ruso, que quizá fue ra un solutivo, o el derrumbamiento completo como Estado y como nación.

¿No piensan los causantes de este desbarajuste y desquiciamiento, no en su enorme responsabilidad ante la Historia—cosa que tal vez no alcancen a comprender—, sino en el peligro de sus propias vidas y haciendas, el día, no muy lejano quizá, en que se desmande el instinto ferroz de las turbas hambrientas y oprimidas?...

Volando en nuestro Pegaso, sobre las aguas pútridas del pantano español, nuestros espíritus sienten el dolor y la angustia del infierno que se está formando allá abajo—aquí, entre nosotros—, y que, cual terrible volcán, estallará fatalmente en una erupción apocalíptica que acabará con todo.

Cuanto más tarde en manifiestarse y en evitarse, peores y más funestos serán sus efectos.

FERNAUD Y SERRANO

PARA “LA TARDE”

DESDE MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

DE VIVO A VIVO

La presencia de los reformistas en el Poder había despertado cierta inquietud entre determinados elementos. Los propósitos «laizantes» de don Melquíades Álvarez, que en cierta ocasión se llamó asimismo «heterodoxo» eran mirados con recelo por las extremas derechas.

Pero confiaban estas en Romanones, de quien se dijo hace poco—sin fundamento desde luego—que venía coqueteando con los señores Maura y Cierva para entrar juntos en el Poder, y quien declaró en reciente discurso que los propósitos anticlericales del señor Álvarez eran meras utopías. Pero ha sido el propio conde y su amigo político el ministro de Instrucción pública, quienes, apenas constituido el Gobierno, han dado la nota, sino anticlerical, al menos de izquierdistas.

El conde, con su decreto acerca del patrimonio nacional artístico religioso, y el señor Salvatella derogando el Real Decreto de su antecesor, creando, a instancia de los estudiantes católicos, la llamada «Fiesta del estudiante», se han adelantado a